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1 Ukol 1 (10 bodu)
Nésledujici véta je (minimdaln€) dvojznacna.
(1)  Petr rogbil hrnek s myslivcem

Ve vyznamu (a) se myslivec podili na rozbijeni hrnku. Ve vyznamu (b) se jedné o rozbiti hrnku,
na/ve kterém je myslivec. Nakreslete frazovou strukturu (stromecek) pro vyznam (a) i (b) tak,
aby kazdé slovo odpovidal terminalnimu uzlu. Ke kazdému uzlu (i netermindlnimu) ptifadte
kategorii. MtiZete vynechat posun slovesa z V do T i posun subjektu.



2 Ukol 2 (10 bodt)

Nakreslete strukturu podminkové véty
2 Mus-i-li Petr cvidit, ...

kde mus- je lexikalni jednotka kategorie Mod, a -{ je zvl4$tni termindlni uzel kategorie T. Sufix -li
je uzel kategorie C. Nakreslete strukturu tak, aby odrazela fakt, Ze ¢asovy morfém -1 se pripojuje
k hierarchicky nejvyssimu slovesu (posun hlavy). Déle at struktura zachycuje aplikaci pravidla:
Hierarchicky nejvyssi sloveso se posunuje pied -li. MuZete ignorovat posun subjektu, a umistit
jej rovnou do Spec,TP. U vSech uzll vyznacte jejich kategorii.



3 Ukol 3 (10 bodt)

Nakreslete strukturu véty
(83)  Petrovi kamaradi budou vSichni sazet mrkev.

Hlavni je ukazat, Ze podmét vsichni Petrovi kamarddi nejdiive tvoii konstituent, ktery je inter-
pretovan jako agens slovesa sdzet (zacinajici ve VP). Potom dojde k posunu, v jehoz disledku
dojde k rozdéleni subjektu. Ke vSem uzlim ptifad'te jejich kategorie.



4 Ukol 4 (10 bodt)

Nakreslete strukturu véty

(@)) Odkud fikala hlasatelka, Ze ta soutéZici ptijela?

tak, aby se v ni
« pfislove¢né ureni mista posunulo z vedlejsi véty do véty hlavni, a
+ sloveso véty hlavni posunulo pted subjekt do C.

Mtzete predpokladat, Ze pfijela je terminélni uzel kategorie V, a ve stromé miiZete vynechat
hlavu T a jeji frazi TP. Stejné tak pro sloveso rikala.



5 Ukol 5 (10 bodt)

Mame vétu
)] Petr musi prestat délat chyby.

Jedna z moZnych reprezentaci této véty je ve (ii):
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Tato struktura znazorniuje hypotézu, podle niZ se modalni sloveso musi (jeho kategorie je
znacena jako Mod) kombinuje s fAizovym slovesem prestat (kategorie Faz), jehoZz vyznam mod-
ifikuje. Retézec musi prestat zde tedy tvoii vyznamovou jednotku.

(7) Vasim tkolem je dokazat Ze Strom (7) *neni* adekvatnim strukturnim popisem (6).
Konkrétné je tfeba najit fetézec, ktery ve skute¢nosti tvoii konstituent, avsak tento kon-
stituent neni pritomen ve Stromu (7).

a. Nazdakladé toho, jak se chova elipsa, ukaZte, Ze struktura (6) je neadekvatni. Konkrétné
vytvorte vétu, kde je elidovan fetézec, ktery v (6) neodpovida Zddnému konstituentu.
V této vété znaclte elipsu pfeSkrtnutim textu (napf. Petr bude umyvat nddobi, ale Karel
ne[bude-umyvatnddebi]; nezapomeiite, Ze toto je pouze priklad, jak znacit odpovéd,
nikoliv skute¢né odpovéd).

b. Na zédkladé toho, ja k funguje pronominalizace, ukaZte, Ze struktura (6) je nead-
ekvatni. Konkrétné vytvorte vétu, kde zdjmeno odkazuje na fetézec, ktery ve (6)
netvori konstituent. Pronominalizovany feté€zec explicitné uvedte.

c. Na zéakladé toho, jak funguje koordinace, ukazte, Ze struktura (6) je neadekvéatni.
Konkrétné€ napiste vétu, kde je koordinovéan retézec, ktery v (6) netvoii konstituent.

d. Na zakladé toho, Ze klitika jsou v ¢eStiné na druhém misté, ukaZte, Ze struktura (6)
je neadekvatni. Konkrétné napiste vétu, kde je nalevo od klitika fetézec, ktery v (6)
netvoii konstituent. (Klitik musite do véty ptidat.)

e. Nakreselte spravnou strukturu, kde dany material tvoii konstituent.



6 Ukol 6 (10 bodt)

Méame vétu;

® Ucit se na zkousku je nuda.

A) Jak tikdme vyrazu se z pohledu jeho referen¢nich vlastnosti?

B) Jak se jmenuje pravidlo, které popisuje zptisob, jakym tento vyraz ziskdva referenci?

C) Co toto pravidlo tika?

D) NapiSte néjakou negramatickou vétu, kterd je negramatickd, protoZe toto pravidlo neni
splnéno.

E) M4 se ve vété (i) antecedent? Pokud ano, napiste jaky.



